

El Defensor

Número suelto, 10 cénts.

Se publica los Domingos.



Dirección, Redacción y Administración: HERNÁN-CORTÉS

PERIÓDICO SEMANAL INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia de Alcántara..... 0'50 pesetas al mes.
Fuera..... 1'50 » trimestre.

Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

del Pueblo

PEREZ, PANADERO

El pan de la "Eléctrica Valenciana,, está adulterado. --- Prueba de esta afirmación.

Pérez político nos es perfectamente conocido y raro es el valenciano que no registre en su vida alguna caricia felina de tan excelso personaje.

Pérez eléctrico nos es igualmente conocido y todos sabemos hasta en sus menores detalles el contrato que tiene celebrado con nuestro pobre Municipio.

Pérez Alcalde lo recordamos todos, como recordamos su desastrosa gestión administrativa para el Ayuntamiento y las cuentas que presentó, las cuales hacen que se ejerzan en su contra la acusación de nueve delitos comunes.

Pérez Diputado provincial es una figura que ni para adorno sirve, es un canario que no canta, es un padre menor de la patria que está en rústica, su gestión como tal Diputado solo se endereza á servir sus negocios particulares sin tener para nada en cuenta los intereses del Distrito que lo eligió. Es un Diputado provincial de la talla mínima.

Pérez, Vista de Aduana, lo recordamos con todo género de detalles, como recordamos sus relaciones con los Agentes de Aduanas de aquella época.

Fué un funcionario modelo, tan modelo, que con un sueldo de 1.500 pesetas anuales se permitía el lujo de gastar cuatro ó cinco mil.

Pérez, hombre de negocio, goza de justa fama, sus compras de terrenos sobrantes de la vía pública, la Alameda y exportación de trigos lo acreditan como concienzudo.

Pérez, músico, es un "Chapí,, en pequeño, sus *melopeas* hicieron época y sólo el *Bornes* le ha podido hacer la competencia.

Pérez, Tenorio, fué un fenómeno y supo rendir á doncellas adineradas que le resolvieran arduos problemas.

Pérez, danzante, fué una notabilidad, sus celebrados bailes se recuerdan con gusto por todos los admiradores de Tersipcore.

Lo que no conocíamos, lo que ignorábamos eran sus aptitudes como *panadero*, sabíamos sí, que el

pan que expendía la "Eléctrica Valenciana,, era el más caro de cuantos se fabrican en la provincia, sabíamos que *Pérez panadero* era el mismo ser ambicioso de siempre; sospechamos que su pan estaba adulterado, y ante esta sospecha pusimos en práctica los medios que nos son dable poner y permitimos un pan elaborado por la "Eléctrica Valenciana,, al laboratorio municipal de Sevilla para que efectuara un análisis.

Nuestras sospechas han sido confirmadas ya que en nuestro poder obra una certificación que copiada literalmente dice como sigue:

"(Hay una póliza de 10.ª clase y un sello municipal de 0'25 pstas.)

D. Miguel Bravo Ferrer y Fernández, Abogado y Secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Certifico: Que entre los documentos que obran en la Secretaría de mi cargo, figura oficio del señor Director del Laboratorio municipal, haciendo constar que "en cumplimiento de lo ordenado se ha practicado el análisis del pan, solicitado por D. Antonio Mendoza Montánchez, HABIENDO RESULTADO QUE EL INDICADO PAN SE HALLA VISIBLEMENTE ALTERADO SEGUN ATESTIGUA LA ABUNDANTE PROPORCIÓN DE MOHO Y EFLORESCENCIAS ROJIZAS QUE SE OBSERVAN EN EL SENO DE SU MASA DE DEBIDO Á LA PRESENCIA DE PLANTAS CRIPTÓGAMAS, EC-CÉTERA, ETC.

Y para que conste y á petición de D. Antonio Mendoza, expido el presente que visa el Sr. Alcalde en Sevilla á veinte de Octubre de mil novecientos once.

(Hay firmas y rúbricas del señor Alcalde de Sevilla, del Secretario, del Interventor y del Recaudador.

**

Ante prueba tan fehaciente é incontrovertible ¿habrá quien dude de la honradez industrial de Pérez el mercachifle?

Ya lo sabe el pueblo. El pan que vende la "Eléctrica Valenciana,, es caro y malo, lo mismo que el fluido que suministra. En una palabra, todo cuanto Pérez produce, en todo lo que este hombre funesto interviene hay un sello de rufanería que atufa.

¿Hasta cuándo será el explotador?

Las plantas criptógamas vienen á dar más peso al pan.

Ya tenéis explicada la razón de que la "Eléctrica Valenciana,, use estas plantas en la elaboración del pan.

DES BANDADA

En el campo Moretista dicen de la Capital que se inicia la de "vámonos,, pues demos gracias á Alhá.

Si el viejo que lo regia debió retirarse ya hace diez años lo menos no debemos extrañar que la gente de su bando se deslíe cual la sal.

Inicia la desbandada el Perinclito D. Juan que, si no Subsecretario fué Director General y casi casi ministro si Moret volviera á Presidir el Consejo. (sus ojos no lo verán)

Luego sigue Borreguero Muncipe liberal y que fué Alcalde de Cáceres,

el que á la Corte se vá con su agencia de negocios.

También Castillo quizás, viendo que se queda sólo y sus amigos se van, apuntille el Noticiero el periódico de más circulación conocido desde Rusia al Indostán.

Y el nuestro *Carrascosita* que sabéis que siempre está un poco semi-tonando á la venta de su pan y de sus trigos y harinas dará gran actividad convencido que en política le hemos llegado á calar y le llega el agua al cuello y pronto naufragará.

De los restos del Partido no me quisiera ocupar y ciñéndome á Valencia que á aquí nos importa más es seguro que Gordillo, Teomiro, Bornes y Amarillas y demás compadres en casa se meterán á llorar sus muchos culpas y pedir á San Pascual que interceda con San Pedro y la Corte Celestial para que piadoso olvido cubra... por hoy no vá más

ZEDA.

Los que adulteran los alimentos, los que defraudan en el peso de las especies son considerados como estafadores según el Código penal.

AL PUEBLO DE VALENCIA

Nuestro retraimiento en las elecciones municipales. --- Actitud de nuestros amigos. --- Propósitos para el porvenir. --- ¡Que terminen con las láminas!

A cuantos hayan seguido con atención las campañas que hemos venido sosteniendo durante el tiempo que llevamos de existencia, quizás extrañe nuestra retirada en la próxima lucha y nuestro propósito firme de no figurar en la contienda electoral que se avecina. Pero para los iniciados, para aquellos que están en el secreto de las causas que al retraimiento nos llevan, para los que conocen los motivos que nos hacen cruzarnos de brazos y permanecer impasibles viendo que nuestros enemigos van á aumentar la crecida representación que ya tienen en el Municipio, nuestra conducta aparecerá lógica, perfectamente explicable y corolario obligado de los procederes del cacique y de las circunstancias porque atravesamos, unidas á próximos acontecimientos políticos de trascendental interés para los que hemos tomado á nuestro cargo la defensa de los intereses de Valencia.

Desde la aparición de EL DEFENSOR se agruparon en apretado haz y en contra de la política que representa D. Miguel Pérez—tan funesta para el pueblo—cuantos elementos sanos del mismo veían que á pasos agigantados se caminaba á la más espantosa bancarrota. Y estos elementos, cuyo afán consistía en hacer ver al pueblo quién se interesaba por su felicidad y quién contribuía con su conducta y administración á mermar sus fondos, creían de buena fé, y á ello enderezaban todos sus esfuerzos, que el vecindario—que á todos nos conoce—dándose exacta cuenta de su situación, se pondría resueltamente de su parte, dando de lado á los elementos que representan la funesta política que ha traído al Ayuntamiento la venta de láminas, la merma de recursos y la seguridad del desastre.

Pero, aún convencidos de que el pueblo ha respondido al llamamiento y de que en la lucha próxima venceríamos á nuestros contrarios en toda la línea, hemos decidido, después de pensarlo detenidamente, no acudir á las urnas porque, ante la proximidad de un cambio político que hoy por todos se considera inminente, ante una mudanza de Gobierno que venga á pedir estrecha cuenta á los explotadores de este pueblo, envolviéndolos en precedimientos judiciales que depuren las responsabilidades en que han incurrido, no queremos que nuestros amigos aparezcan confundidos entre aquéllos ya que, libres de toda mancha y absolutamente ajenos á cuantos acuerdos han perjudicado en Valencia se encontrarán entonces en el caso de aparecer como acusadores y fiscales de los que hasta aquí han tomado á beneficio de inventario la administración de los intereses del Municipio y han tomado á risa y chacota los estériles lamentos de los oprimidos creyendo en sus delirios de grandeza

que no llegaría nunca el ajuste de cuentas y que podrían regir tranquilamente dedicados á la desastrosa faena de estrangular al pueblo.

Por otra parte, puestas en juego por nuestros adversarios cuantas ventajas proporciona el apoyo oficial de que disfrutan, dispuestos á esgrimir en contra nuestra y aun fuera de la legalidad cuantas armas ofrece el disfrute del poder y conociendo nosotros que, dado el estado de irritabilidad en que el pueblo se encuentra, cansado de tantos desmanes, fácilmente traeríamos un día de luto á esta Villa, preferimos esperar tranquilos el día próximo de la liquidación.

Además, y para concluir, al obrar así seguimos instrucciones de quien puede darnolas, de quien el día de mañana apoyará todas nuestras pretensiones en defensa del pueblo y en contra de aquellos que lo explotaron.

A nadie se le puede ocultar cual fácil nos sería conquistar puestos en el Municipio, pero no ignorarán nuestros amigos los sacrificios que tendríamos que realizar durante la lucha electoral.

El enemigo que tenemos enfrente no lucha por ideales, es un ejército de mercenarios que solo piensa en el velloncino de oro, á ellos no les importan los intereses del pueblo pero desean su administración para de este modo seguir viviendo ya que son profesión allí de la política.

Ellos irían á la lucha perfectamente compenetrados de que el pueblo los odia y los mira como á sus vampiros pero nada les importa esta justa opinión que sus desafueros merece; ellos irían á la lucha dispuestos á conseguir el triunfo á costa de todo género de atropellos, poniendo al servicio de sus desenfrenos todas las armas que en sus manos ponen el favoritismo oficial y el dinero, en dinero de dudosa procedencia.

Nosotros nos veríamos obligados para la defensa de la libre emisión del sufragio á adoptar actitudes que hubieran sido originarias quizás, de graves disgustos.

He aquí por qué nos hemos decidido á dejarles el campo libre para que ellos puedan ocupar todos los puestos; así podrán hacer mangas y capirotos sin que nadie se les oponga en sus apetitos egoístas.

Por otra parte, cuanto más amigos tenga Pérez en el Ayuntamiento, á menos tocarán éstos y por tanto más tendrán que repartir.

Las pocas láminas que aún conserva nuestro Municipio, serán enajenadas en seguida y entonces tendrá el pueblo que pagar nuevos tributos que bien merecidos tiene por su apatía é indiferencia.

Ellos pueden hacer cuanto les plazca, lo que no puede ofrecerles duda alguna es nuestra actitud en el porve-

nir; entonces, cuando el imperio de la Ley sea un hecho, cuando los centros oficiales puedan funcionar libremente sin tener en cuenta las presiones caciquiles; cuando los lamentos justicieros de un pueblo, encuentran eco en los templos augustos de las Leyes, entonces exigiremos las debidas responsabilidades y procederemos con toda la energía y virilidad que las circunstancias reclamen.

El campo lo tenéis libre, podéis ir al Ayuntamiento y continuar vuestro programa de dilapidaciones.

Día llegará de que nos entendamos y entonces veremos las contracciones femeninas de vuestros rostros.

Perez imperator.

Quando el atropello y el abuso se llevan al máximun del límite que el sentido comun imponen, cuando la voz de la verdad se ahoga por el sistema del terror, cuando el vividor erigido en cacique se cala la montera y echa nuevos raudales al turbio cauce de los odios, cuando se vulnera todo y todo se profana, se impone una reacción en la conciencia popular, se abandona el gesto de indignación y la careajada de desden. Para la demencia convertida en furia, nada como la camisa de fuerza.

Era poco la impunidad del latrocinio y se investía al barullero vividor con el atributo autoritario, para acallar el grito de la justicia hollada con la espada de la justicia misma que fué garrote rufanesco en las manos del quidam...

Ante el expolio indigno, ante el vergonzoso cohecho se levantó la voz de la ciudadanía y este asqueroso y repugnante *ratón pelao* amontonó resmas y más resmas de papel de oficio, como si la asechanza de tan bufo ente, mamarracho hecho «persona» por obra del azar pudiera alterar la serena diafanidad de las limpias conciencias, pudiera meter miedo á quien le basta la punta de la bota para habérselas con el bufonesco y sainetesco Mignelín.

Pero hacía falta más. Era preciso elevar á la categoría de imperator al burdo monigote, y allá se iban los atributos de la diosa Themis, dando tumbos, hasta caer entre las patas delanteras del cuadrúpedo... y tornarse en cacharros despreciables por obra y gracia del endiosamiento y la estulticia.

Y he aquí á Pérez ante las elecciones con el garrote enhiesto, propicio á toda polacada, majestático y triunfador, cual otro dios Momo coronado de caireles chichones... pero frágiles... tan frágiles y tan efímeros como ese carnaval de su reinado de soberano de guardarropía.

...Porque pueblo que sufre el expolio y tolera el sarcasmo por partida doble, pasa á ser cómplice de su propia ruina si no lanza por la borda á

los zarramplines que no contentos con llevarse su dinero se yerguen hieráticos y omnipotentes, contentos y satisfechos de la vida.

Pero esto no puede ser y no será. El pueblo de Valencia de Alcántara sabrá darle su merecido al vividor y sabrá castigar las pasaderas de la catterva que le sigue, mamones que todo lo tragan con sus fauces siempre abiertas y siempre insaciables.

El abuso que en este desgraciado pueblo tiene sentados sus reales, ha de tener término indudablemente en un plazo muy corto. Ha llegado al colmo, ha rebasado la medida y esta tiene que desbordar por ley inevitable y necesaria.

Y no sabemos qué será mejor, si procurar la anulación del ridículo Pérez ó esperar á que él mismo se anule con sus repetidas usuales tropelías.

DE MEMBRIO

De nuestro muy querido colega EL TIEMPO, tomamos el siguiente artículo que firma nuestro buen amigo de Membrío D. Manuel Alfonso.

Consumatum est.

Se consumó el incremento sacrificio, cuyas víctimas han sido los conservadores de este pueblo con el Decreto convocando á elecciones generales en los Municipios.

Seguramente no se hallará otro en que tantas y tan irauditas anomalías y atropellos se hayan cometido.

No parece sino que los liberales de por acá tienen patente de curso del cacique legislador por el artículo 29 para velipendiar y escarnecer la ley.

Que no nos obliguen á detallar los actos punibles cometidos, para que no sean expuestos á la consideración pública, pues ya que un pueblo se desmoralice y reniegue de la ineficacia de las leyes no es justo que á los demás, trascienda este estado de opinión y hagamos de toda España un Riff donde no impere más que el latrocinio político, el despotismo desenfrenado.

¡Y queremos civilizar otros pueblos, cuando entre nosotros se halla entronizada la anarquía!

¡Y abominamos de los anarquistas, cuando con nuestros vejámenes y despectivo trato á los inferiores, conculcando el derecho constituido, damos lugar á que en las convulsiones de su desesperación abracen como supremo y último recurso el lema de "Destrucción"!

Ténganlo muy en cuenta las clases superiores cuando amparan estas abominaciones.

Y vasta de filosofías.

En el último número de EL TIEMPO que usted tan dignamente dirige, nos da instrucciones legales, que nosotros agradecemos, para ejercitar nuestro derecho en las próximas elecciones municipales.

Y nosotros preguntamos: ¿para qué leyes donde hay cacique?

Ya sabe usted que fuimos obligados por medios indirectos (pero que hacían pupa) a presentar la dimisión cinco concejales conservadores, para que fueran nombrados en sustitución, otros tantos liberales y poder de este modo obtener estos así mayoría en este Ayuntamiento, que de otro modo nunca la hubieran conseguido.

Pues bien, usted sabe también que en vista de que se retardaba el cumplimiento del art. 46 de la Ley municipal, que en este caso mandé convocar a elecciones parciales, dirigimos instancia al Sr. Gobernador civil invocando este derecho y pidiendo se cumpliera lo estatuido en dicho artículo, y... mutis...

Acudimos a la prensa. Y que si quiere. No están maduras. Como si no existiera la referida Ley municipal.

Ahora con motivo de las generales, perplejo en un principio, si acudir ó no a la lucha, nos hemos decidido por ella, aun amenazándonos con que si no aceptamos las minorías y fuera nuestro el triunfo, como ellos no dudan, protestarán, y anularán estas elecciones, poniendo de manifiesto, lo ordene así su jefe, lo cual tal vez será un aviso de la buena fe de éste.

Nosotros sólo deseamos, y este es el principal objeto de estas mal perñadas líneas que los señores Muñoz Mayoralgo, Fontán y demás primates del partido, tomen notas de nuestra situación, para en su día hacernos justicia.

Omito de intento el nombre del que debía estar más interesado en nuestra defensa, porque lo supongo haciendo acto de contricción en la "Mancha del Gallo", y a donde nunca debió salir políticamente hablando, por el abandono en que ha tenido a sus amigos en esta ocasión, en justo premio a los trabajos hechos por su candidatura en este pueblo.

El crucificado,
MANUEL ALFONSO.

Los que son capaces de hacer adulteraciones, son capaces de todas las infamias.

¿No se habrá hecho para ellos el Código penal?

NOTAS AGRÍCOLAS

Los abonos y la producción de cereales.

El consumo de abonos minerales ha aumentado considerablemente en el último año agrícola, con relación a anteriores años. Para que nuestros lectores se formen una idea del progreso en tal sentido realizado, nos bastará anotar que sólo por lo que se refiere a las sales potásicas dicho aumento representa un 40 por 100.

Pues bien, coincidiendo con esto y por efecto, en gran parte, del empleo de los abonos minerales, las cosechas han sido en general muy superiores a las obtenidas hasta el día desde hace muchísimos años. Así, por lo que afecta a la cosecha de cereales, veníamos importando trigo y harina por valor de nueve a diez millones de pesetas anuales, para cubrir el déficit entre la producción y el consumo, mientras que en el año actual tendremos suficiente trigo para satisfacer las necesidades del país y aún nos sobrarán algunos miles de toneladas para la exportación.

Todos los que han seguido de cerca el desarrollo agrario de nuestro país, saben perfectamente que el mayor progreso realizado en los dos últimos decenios se debe al empleo siempre creciente de abonos minera-

les. Ante este hecho incontestable, los agricultores que han permanecido, por injustificada desconfianza, en actitud pasiva, en punto a la aplicación de fertilizantes, deben rendirse a la evidencia y entrar por las vías de perfeccionamiento que otros labradores han sabido trazar. Mas, para no exponerse a posibles fracasos, es indispensable tengan muy en cuenta que todas las plantas requieren para su vida tres substancias fertilizantes, de que carecen más ó menos todos los terrenos: *potasa, ácido fosfórico y nitrógeno*. De aquí que las fórmulas racionales de fertilización sean únicamente aquellas constituidas por abonos potásicos, fosfatados y nitrogenados. Si se prescinde de una de estas tres materias, el resultado es siempre incompleto, cuando no antieconómico.

Únicamente en el cultivo de las plantas leguminosas (tréboles, alfalfa, habas, guisantes, etcétera) basta aplicar a la tierra abonos potásicos y fosfatados, ya que dichos vegetales tienen la propiedad particular de tomar el nitrógeno del aire.

Curiosa acción fertilizante de las Escorias Thomas.

Recientes investigaciones realizadas en diferentes países de Europa y en el Japon, que han sido corroboradas últimamente en España por los Sres. Peñafiel y Barcia, ingenieros agrónomos, demuestran que el manganeso ejerce una notable acción estimulante sobre las plantas, la cual se traduce en aumento apreciable de cosecha. Ahorabien; como las Escorias Thomas contienen 4 a 8 por 100 de óxido de manganeso, era de presumir que esta substancia influiría favorablemente en la vegetación.

Para comprobarlo, tres distinguidos agrónomos franceses, Mrs. Crépeaux, Guffroy y M lon, han llevado a cabo un curioso experimento, cuyos resultados no dejan lugar a duda alguna en lo que se refiere a tan curiosa propiedad de la escoria. Dichos señores abonaron varios cultivos con escorias Thomas marca «Estrella» completas, tal como se venden en el comercio, y otras parcelas de los mismos cultivos con escorias desprovistas de manganeso. Pues bien, la falta de este metal dió lugar en el sarraceno a un retraso de la germinación y de la madurez, disminuyendo, al mismo tiempo, el desarrollo de las plantas. En el trigo se observaron perturbaciones importantes; el entallecimiento fué casi nulo y la cosecha muy inferior a la obtenida con escorias completas. En fin, la vegetación del trébol también resultó menos vigorosa en las parcelas que habían sido fertilizadas con escorias artificialmente privadas de manganeso.

Los experimentos referidos, que publica «L. Agriculture Nouvelle» de París, viene, por tanto, a establecer que las escorias Thomas constituyen un excelente abono, no solo por el ácido fosfórico la cal y la magnesia que contienen, sino también por su riqueza en manganeso. Esto es tanto más de apreciar cuanto que ningún otro abono químico de los conocidos hasta hoy proporciona manganeso a la tierra.

Ni las contrariedades más estupidas y desastrosas son suficientes a que Caracoles se olvide de la política.

Otro en su caso viviría en el desierto.

¡El tan fresco!

AVISO IMPORTANTE

El día 14 del presente mes desaparecieron de este término municipal dos mulas rojas, una más clara que la otra.

La oscura tiene unas picaduras en las patas producidas por la reja del arado.

Se sospecha que los autores del hurto sean unos quinquilleros.

El dueño de las caballerías hurtadas, Justo Bas, gratificará a la persona que descubra el paradero de las mismas, con 100 pesetas, y si descubre a los autores del hurto la gratificación será de 125 pesetas.

En la Redacción de este periódico se reciben noticias relacionadas con este aviso.

Agencia internacional de Aduanas Comisiones Tránsitos y Representaciones

Manuel Vivas Pacheco

Valencia de Alcántara = y Marvao-Beiran

NOTICIAS

D. E. P.

Há fallecido, después de rápida enfermedad, el Sr. D. Silverio González, esposo de D.^a Purificación López Victoria, a la que con tal motivo enviamos nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido en Alcántara el digno Juez Sr. Alvarez, a cuya familia hacemos presente nuestro sentimiento.

Otro Cometa.

En el próximo pasado mes de Septiembre apareció, cerca de Venus y un poco hacia el Norte, el cometa Brooks que sin brillo casi veíase a simple vista durante las primeras horas de la noche. Después, y sin que hasta la fecha se sepa la causa a que obedeciera su desaparición, se ocultó en la cromosfera del sol, volviendo a surgir hoy más brillante que entonces, excediendo su cola a la del célebre cometa Halley.

Aceite de superior calidad se vende a veintisiete pesetas la arroba de 23 kilogramos, puesto sobre vagón en la estación de Valencia de Alcántara.

Se admiten proposiciones en la Redacción de este periódico.

No se hará venta menor de 50 arrobas.

Hay mil arrobas en venta.

Enhorabuena.

El premio mayor de la lotería del último sorteo que tocó en Valencia de Alcántara, ha correspondido a nuestro particular amigo D. Quintín Pulido, que llevaba todo el billete, siendo agraciado, por tanto, con cien mil pesetas.

Un nuevo triunfo de Cordero.

A nuestro querido amigo el eximio poeta Juan Luis Cordero, le ha sido concedida la flor natural en los juegos florales que se han celebrado en Ronda (Malaga).

Al dar la noticia del nuevo triunfo que acaba de obtener este infatigable paladín de la literatura, sentimos el grande contento que causa ver cómo la constancia y el talento se abren paso entre la multitud indiferente que de convencionalismos vive, para llegar al pináculo de la gloria.

Reciba el amigo Cordero nuestra cordial enhorabuena y sirvanle estas breves líneas de estímulo para con perseverancia y fe continuar trabajando animoso.

Ha regresado de Cáceres nuestro querido Director D. Antonio Mendoza Montánchez.

A consecuencia de sus muchas ocupaciones, no podrá venir en unos días a Valencia, nuestro querido amigo y compañero Federico Donaire.

ANUNCIO

Se vende una casa semi-nueva, de planta baja, hermoso corral y cuadra sita en la Lancha Garbancera.

Para tratar dirigirse a su dueño Lázaro Costa, que habita en la misma.

PASATIEMPOS

CHARADA

Prima segunda a Avilés
y quizás a Ciempozuelos,
y un kilo de caramelos
compraré a mi tercia tres
Mi todo si se me olvida
me pondrá muy mala cara,
pues si no se los comprara
no me perdona en la vida.

La solución en el número próximo.

Solución a la anterior.

CA-MA-RA-DA

Cáceres.—Tip. de L. Jiménez

ANUNCIOS

EL MUNDO ELEGANTE

Bisutería y Mercería.

DÉ CRISTOBAL MENDIETA CANTERAS

Alfonso XIII, núm. 1.—Cáceres.

Esta casa acaba de recibir inmenso surtido en pieles y manguitos de última novedad, gran colección de guantes de piel y lana, paraguas de señora y caballero, bolsos de todas clases, terciopelos en pieza y cinta, bufandas, nubes, capitas niño, y una infinidad de artículos, imposible de enumerar.

Especialidad en bordados y corbatería

No confundirse, frente a la Fonda de España.

GRAN FARMACIA

DEL

Licenciado L. ESCRIBANO

En esta antigua y acreditada oficina encontrará el público, todas clases de productos químicos y medicamentos de la más exquisita pureza.

Aguas minerales de todas clases.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Plaza Mayor.—CÁCERES

Taller de Hojalatería

DE

Francisco Marques

En este taller encontrará el público economía, prontitud y esmero en cuantos trabajos encargue.

Los veinte años de existencia que lleva abierto al público, es la mejor recomendación que puede hacerse de este Establecimiento.

Calle de Acevedo, Valencia de Alcántara

Fábrica de aceite de oliva

DE

FRANCISCO JIMÉNEZ BARBADO

Este antiguo Establecimiento abrirá sus puertas al público el día 10 de Noviembre, comenzando a trabajar el 1.º de Diciembre en las condiciones siguientes:

Cada cosechero hará solo su aceituna, siempre que por lo menos reuna doce cestos: Cada pie llevará un aprieto con su correspondiente escalda, procediendo después a desmontar referido pie picando la masa, empilando de nuevo, escaldando y dando un segundo aprieto.

Una vez medida el aceite de cada cosechero, se recogerán las borras y cabezallas, que cocidas y filtradas, se entregarán unidas al producto total.

Tipo de maquila, 5 por 100 para todos los cosecheros en general. Se admiten contratos por tiempo ilimitado en las condiciones apuntadas.

En este lugar no se admiten aceitunas de procedencia desconocida.

Valencia de Alcántara 8 de Noviembre de 1910.—Francisco Jiménez Barbado.

IMPRESA, ENCUADERNACIÓN Y LIBRERÍA

DE

LUCIANO JIMÉNEZ MERINO

19-Portal Llano-19.—CÁCERES

Casa fundada el año 1852, la más antigua y acreditada en esta capital, ha montado hoy su Establecimiento a la altura que requiere el arte de imprimir con todos los adelantos modernos

EL SANATORIO

Este establecimiento sigue expendiendo los más ricos vinos de Jerez, de todas las marcas renombradas.

Aperitivos. Vermuts y todas clases de licores, a precios sumamente económicos.

Través de Alfonso XIII.—Cáceres.

PLATERÍA

DE

VIGENTE PONCIANO

Valencia de Alcántara, Acevedo, 46.

Gran surtido en obra filigrana de país.

Estuchería cordobesa, bonitos dibujos oro de ley.

Todo lo concerniente al ramo de platería.

Se admiten toda clase de encargos concernientes a dicho ramo.

Se hacen toda clase de composturas por difíciles que éstas sean, a precios sumamente baratos.

Se compra plata y oro viejo.

AGENCIA DE ADUANA

DE RODRÍGUEZ Y JAVATO

Oficinas en Valencia de Alcántara (frontera española) y Marvão (frontera portuguesa).

Esta acreditada casa se distingue por la actividad, interés y economía, que pone al servicio de sus numerosos clientes.

GRAN FONDA

DE

Aquilino Taborda

En esta acreditada y antigua casa encontrarán los viajeros cómodo y económico hospedaje, esmerado trato, higiénica alimentación y habitaciones ventis adas.

PASEO DE SAN FRANCISCO
VALENCIA DE ALCANTARA

LA PALOMA

Compra-Venta de Géneros Nacionales y Extranjeros

Quincalla, Paquetería y Coloniales. Expenduría Oficial de Explosivos.

LA ACTIVIDAD
almacén de maderas

SUCURSAL EL PENSAMIENTO EN ACEÑA DE CANZA

MANUEL CARRETERO MIRON

Valencia de Alcántara.

GRAN ESTABLECIMIENTO
de Tejidos del reino y extranjero

DE

Antolín Valverde.

En esta casa encontrará el público un variado surtido en tejidos de todas clases, paraguas, bastones, corbatas y cuanto abarca el ramo.

Unico depositario en Valencia de Alcántara de los renombrados abonos químicos de Río-Tinto.

Calle de la Corredera,

VALENCIA DE ALCANTARA

"EL SOBRESTANTE

MODERNO"

(PRIMERA PARTE)

Aritmética y Topografía

Obra adaptada al nuevo programa de Sobrestantes de Obras públicas

POR

D. Federico y D. Andrés Suquia

De venta en la librería de Angel San Martín, Puerta del Sol, 6, al precio de

7'50 peseta.

Elegancia y economía.

PEDRO FERNÁNDEZ

SOMBRERERÍA

5-PORTAL LLANO-5

CÁCERES

Grandes novedades de París y Londres.

¿Por qué no se anuncia en este espacio el Profesor-Dentista D. FERNANDO GILL? Por ser tan conocida de todos su competencia.

CAFÉ "VIENA"

Alfonso XIII. 16.—Cáceres.

En este acreditado Establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectos, todos de legitima procedencia y de las más acreditadas marcas.

Helados, patatas fritas procedentes de Madrid, fiambres.

Sucursal en el Paseo de la Plaza.

OTTO MEDEM --- Sevilla

GRANDES ALMACENES DE ABONOS

CÁCERES

en el Parador del Carmen (frente al paseo de Cánovas)

Escorias Thomas 

Superfosfato de cal.--- Sulfato de amoniaco.--- Kainita.

Nitrato de sosa.--- Sulfatos y cloruro de potasa

Cal azoada y Nitrato de cal.

Para precios y noticias, dirigirse a su representante

RUFINO RICO OJALVO

Margallo, 17. --- CÁCERES

Sombreros de todas clases y formas, últimas novedades.

La casa que más barato vende